



**AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE  
ÎN DOMENIUL ENERGIEI**

*DIRECȚIA COMUNICARE, COOPERARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL*



*Ianuarie 2016*

# **BULETIN INFORMATIV LUNAR**



*Profesionalism — Integritate — Predictibilitate*

**[www.anre.ro](http://www.anre.ro)**



## Cuprins

Din agenda conducerii

Din activitatea Comitetului de reglementare

Din activitatea Consiliului consultativ

Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial al României

Din activitatea departamentelor

## Din agenda conducerii

### Președinte Niculae Havrileț

- *8 ianuarie* — Participare la întâlnirea de lucru organizată la Ministerul Energiei pentru discuții pe marginea procesului de elaborare a Strategiei Energetice Naționale 2016-2030, cu perspectiva anului 2050.
- *11 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții CEZ pentru discuții pe marginea situației incidentelor provocate de condițiile meteo deosebite precum și remedierea acestora.
- *14 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții S.N.T.G.N. Transgaz S.A. pentru discuții privind situației actuale din piața de gaze naturale.
- *15 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții CEZ pentru discuții pe marginea facturării consumului de energie electrică.
- *19-21 ianuarie* — Participare la cea de-a IX-a ediție a evenimentului anual "European Gas Conference", organizat la Viena, de Energy Exchange cu sprijinul OMV. În cadrul întâlnirii, participanții au analizat opțiunile strategice referitoare la rolul gazului în mixul energetic și la relațiile dintre Europa și principalii săi furnizori. Principalele discuții s-au concentrat în jurul următoarelor teme principale: piața europeană de gaze naturale și adaptarea sa la un echilibru cerere-ofertă aflat în schimbare; cooperarea UE-Rusia și proiecte de coridoare de gaze naturale în vederea asigurării securității aprovizionării în Europa; evoluția structurii prețurilor gazelor naturale; rolul LNG în piața globală de gaze naturale. Evenimentul a reunit reprezentanți ai guvernelor din regiune, ai Comisiei Europene, ai agențiilor europene de reglementare, experți renumiți în energie precum și reprezentanți ai managementului companiilor din industrie.
- *25 ianuarie* — Participare la întâlnirea de lucru organizată de Ministerul Finanțelor Publice pentru analiza tuturor aspectelor necesare în vederea definitivării noului regim de impozitare în domeniul petrolului și gazelor naturale.
- *25 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Federației Patronale a Asociațiilor Companiilor de Utilități din Energie—ACUE pe marginea modificării Legii energiei electrice și gazelor naturale nr.123/2012.
- *26 ianuarie* — Participare la deschiderea oficială a ședinței de tranzacționare a Bursei de Valori București este dedicată împlinirii a 5 ani de la listarea Fondului Proprietatea pe piața autohtonă de capital.
- *27 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții CEZ pentru discuții privind optimizarea rețelei electrice, reducerea pierderilor și satisfacția consumatorilor.
- *28 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Băncii Mondiale pentru discuții privind impactul reformelor legislative în sectorul energiei electrice și gazelor naturale, continuarea procesului de liberalizare a pieței, precum și creșterea gradului de încredere a consumatorilor finali.

### Vicepreședinte Emil Calotă

- *25 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Federației Patronale a Asociațiilor Companiilor de Utilități din Energie—ACUE pe marginea modificării Legii energiei electrice și gazelor naturale nr.123/2012.
- *27 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții CEZ pentru discuții privind optimizarea rețelei electrice, reducerea pierderilor și satisfacția consumatorilor.
- *28 ianuarie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Băncii Mondiale pentru discuții privind impactul reformelor legislative în sectorul energiei electrice și gazelor naturale, continuarea procesului de liberalizare a pieței, precum și creșterea gradului de încredere a consumatorilor finali.

## Din activitatea Comitetului de reglementare

Pentru aprobarea reglementărilor în sectorul energiei electrice, termice și al gazelor naturale Parlamentul a numit Comitetul de reglementare format din 7 membri, inclusiv președintele și cei doi vicepreședinți.

### A. Licențe și autorizații acordate în ședințele Comitetului de reglementare

- Autorizație de înființare solicitată de RAFFLES ENERGY SRL, pentru retehnologizarea capacități energetice „Instalație Tehnologică de Suprafață, Stație de Generare Energie Electrică și Racordare la Rețeaua Electrică a Sondei 1 Lilieci”;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății HELIOS DEVELOPMENT PROJECT S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății ICPE S.A.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății ALIVE CAPITAL S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății PHOTOVOLTAIC ENERGY PROJECT S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății PHOTOVOLTAIC ENERGY PROJECT S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice unității administrativ teritoriale Municipiul Roșiorii de Vede;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății CATALAN ELECTRIC S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice unității administrativ teritoriale Comuna Bănești, Județul Prahova;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății VIENNA ENERGY FORTA NATURALA S.R.L.;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 882 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 5”, cu puterea de 9 MW, acordată societății TECROM COMPANY ENERGY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2678 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 883 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 4”, cu puterea de 7 MW, acordată societății AREA ENERGY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2679 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 884 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 3”, cu puterea de 2,4 MW, acordată societății AREA ENERGY SOLAR S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2680 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 885 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 1”, cu puterea de 3 MW, acordată societății AREA GREENSOLAR S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2681 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 886 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 2”, cu puterea de 2 MW, acordată societății STI GREEN WORLD ENERGY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2682 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 882 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 5”, cu puterea de 9 MW, acordată societății TECROM COMPANY ENERGY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2678 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 883 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 4”, cu puterea de 7 MW, acordată societății AREA ENERGY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2679 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 884 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 3”, cu puterea de 2,4 MW, acordată societății

- AREA ENERGY SOLAR S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2680 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 885 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 1”, cu puterea de 3 MW, acordată societății AREA GREENSOLAR S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2681 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Raport privind modificarea autorizației de înființare nr. 886 pentru realizarea noii capacități energetice “Centrala Electrică Fotovoltaică Bărbulești 2”, cu puterea de 2 MW, acordată societății STI GREEN WORLD ENERGY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2682 din 18.09.2013, cu modificările ulterioare;
- Retragera autorizației de înființare nr. 1043 din 28.03.2014 acordată societății SOLAR ENERGY CRONOS S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică Bordușani;
- Retragera autorizației de înființare nr. 1125 din 17.06.2015 acordată societății SOLAR ENERGY CRISTAL S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică Sânnicolau Mare;
- Retragera autorizației de înființare nr. 1137 din 12.08.2015 acordată societății SOLAR ENERGY TRITON SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică Iancu Jianu I;
- Retragera autorizației de înființare nr. 1138 din 12.08.2015 acordată societății SOLAR ENERGY OMEGA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică Iancu Jianu II;
- Modificarea licenței nr. 923 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 231 / 11.02.2010, societății WERK ENERGY S.R.L.;
- Modificarea licenței nr. 1352 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății SOLAR DEVELOPMENT PROJECT S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2751 din 25.09.2013;
- Modificarea licenței nr. 1471 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății AGRIND SINCRAI S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 3788 din 18.12.2013;
- Modificarea licenței nr. 1876 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în sensul includerii consumatorului izolat tip A, S.C. INTERAGROALIMENT S.R.L. amplasat pe str. Balastierei nr. 984 în localitatea Scurta aparținătoare comunei Orbeni, județul Bacău, precum și a conductei de distribuție gaze naturale amplasată în satul Orbeni aparținător comunei Orbeni, județul Bacău necesară alimentării cu gaze naturale a consumatorului antemenționat, solicitant S.C. E.ON DISTRIBUȚIE ROMÂNIA S.A.;
- Modificarea licenței nr. 1853 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale și a licenței nr. 1854 de furnizare a gazelor naturale acordate Societății Comerciale S.C. B.E.R.G. SISTEM GAZ S.A. în sensul schimbării sediului;
- Modificarea licenței nr. 1876 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în sensul includerii consumatorului izolat tip A, S.C. INTERAGROALIMENT S.R.L. amplasat pe str. Balastierei nr. 984 în localitatea Scurta aparținătoare comunei Orbeni, județul Bacău, precum și a conductei de distribuție gaze naturale amplasată în satul Orbeni aparținător comunei Orbeni, județul Bacău necesară alimentării cu gaze naturale a consumatorului antemenționat, solicitant S.C. E.ON DISTRIBUȚIE ROMÂNIA S.A.;
- Modificarea licenței nr. 1853 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale și a licenței nr. 1854 de furnizare a gazelor naturale acordată Societății Comerciale S.C. B.E.R.G. SISTEM GAZ S.A. în sensul schimbării sediului;
- Modificarea licenței nr. 1147 din 19.12.2012 pentru producerea de energie electrică, acordată societății SOLEK PROJECT ALPHA S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 3234 din 19 decembrie 2012;
- Modificarea licenței nr. 1433 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 3483 din 27.11.2013, societății IRINI PROPERTIES S.R.L.;
- Modificarea licenței nr. 1435 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 3485 din 27.11.2013, societății ATTICKI DEVELOPMENT & CONSTRUCT S.R.L.;
- Modificarea licenței nr. 1540 pentru exploatarea



- comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 4005 din 20.12.2013, societății VRISH PRO INVESTMENTS S.R.L.;
- Prelungirea valabilității licenței nr. 1943 de furnizare a gazelor naturale pentru S.C. CEZ VANZARE S.A.;
- Retragera licenței nr. 969 pentru furnizarea energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2713/04.11.2010, societății TMK - REȘIȚA S.A.

#### B. Acreditări pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi

- Accreditarea MHC Arieșeni 1 aparținând societății HYDROVEST CARPATICA S.R.L.;
- Accreditarea CEF Rus Carolina aparținând persoanei fizice RUS CAROLINA;
- Accreditarea CEF Giurgiu aparținând societății REOS PRODUCTION S.R.L.;
- Accreditarea CEF Rus Carolina aparținând persoanei fizice RUS;
- Accreditarea CEF Giurgiu aparținând societății REOS PRODUCTION S.R.L.;
- Accreditarea CEF SP1 Stâlpu aparținând aparținând S.C. HELIOS DEVELOPMENT PROJECT S.R.L.;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 2787 din 27.09.2013 privind acreditarea CEF SP1 Stâlpu și CEF SP2 Stâlpu aparținând S.C. SOLAR DEVELOPMENT PROJECT S.A.

#### **Din activitatea Consiliului Consultativ**

În cadrul ședinței Consiliului consultativ din 15 ianuarie s-au supus discuțiilor:

- *Proiectul de Ordin privind stabilirea unor măsuri provizorii referitoare la implementarea Codului rețelei pentru Sistemul național de transport al gazelor naturale, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 16/2013;*
- Dezbateră Ordinii de zi a Comitetului de Reglementare din data de 16.01.2015.

În cadrul ședinței Consiliului consultativ din data de 26 ianuarie au fost dezbătute următoarele:

- *Proiectul de Ordin privind modificarea și completarea Metodologiei de stabilire a cotelor anuale obligatorii de energie electrică produsă din surse regenerabile de energie care beneficiază de sistemul de promovare prin certificate verzi și a celor de achiziție de certificate verzi, aprobată prin Ordinul Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 101/2015;*
- Dezbateră Ordinii de zi a Comitetului de Reglementare din data de 27.01.2016.

#### **Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial al României în luna ianuarie**

- **Ordinul ANRE nr. 180/2015** privind aprobarea Metodologiei de stabilire a compensațiilor bănești între utilizatorii racordați în etape diferite, prin instalație comună, la rețelele electrice de interes public, *MO nr. 12/07.01.2016;*
- **Ordinul ANRE nr. 182/2015** privind aprobarea Metodologiei pentru stabilirea venitului unitar aferent activității de furnizare reglementată, desfășurată într-un an de reglementare, și de aprobare a prețurilor reglementate în sectorul gazelor naturale, începând cu anul 2016, *MO nr. 4/05.01.2016;*
- **Ordinul ANRE nr. 2/2016** privind modificarea și completarea Metodologiei de stabilire a cotelor anuale obligatorii de energie electrică produsă din surse regenerabile de energie care beneficiază de sistemul de promovare prin certificate verzi și a celor de achiziție de certificate verzi, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 101/2015, *MO nr. 66/29.01.2016;*
- **Ordinul ANRE nr. 7/2015** privind stabilirea unor măsuri provizorii referitoare la implementarea Codului rețelei Sistemului național de transport al gazelor naturale, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 16/2013, *MO nr. 43/20.01.2016.*

## Din activitatea departamentelor

În urma ședințelor Comisiei de autorizare auditori energetici și a Comisiei de atestare manageri energetici au fost acordate: 3 atestate de manager energetic, 8 decizii de prelungire a valabilității atestatului de manager energetic și 1 decizie de prelungire a autorizației de auditor energetic persoana fizică.

### Proiecte de reglementări supuse consultării publice în cursul lunii ianuarie

- Proiect de Ordin pentru aprobarea unor reguli pe piața de echilibrare referitoare la plata energiei de echilibrare, redistribuirea costurilor / veniturilor suplimentare și calculul dezechilibrului de la notificare al unităților dispecerizabile și modificarea unor ordine ale președintelui ANRE;
- Cod de conduită etică și profesională a personalului și a membrilor Comitetului de reglementare din Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei;
- Proiectului de modificare și completare a Metodologiei de stabilire a cotelor anuale obligatorii de energie electrică produsă din surse regenerabile de energie care beneficiază de sistemul de promovare prin certificate verzi și a celor de achiziție de certificate verzi, aprobată prin Ordinul ANRE nr.101/2015;
- Proiect de Ordin pentru aprobarea unor reguli pe piața de echilibrare referitoare la plata energiei de echilibrare, redistribuirea costurilor / veniturilor suplimentare și calculul dezechilibrului de la notificare al unităților dispecerizabile și modificarea unor ordine ale președintelui ANRE”;
- versiunea a 2-a a ”Proiectului de modificare și completare a Metodologiei de stabilire a cotelor anuale obligatorii de energie electrică produsă din surse regenerabile de energie care beneficiază de sistemul de promovare prin certificate verzi și a celor de achiziție de certificate verzi, aprobată prin Ordinul ANRE nr.101/2015;
- Proiectul de Ordin privind modificarea și completarea Metodologiei de stabilire a cotelor anuale obligatorii de energie electrică produsă din surse regenerabile de energie care beneficiază de sistemul de promovare prin certificate verzi și a celor de achiziție de certificate verzi, aprobată prin Ordinul Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 101/2015;
- Proiect de Ordin pentru modificarea Metodologiei de stabilire a compensațiilor bănești între utilizatorii racordați în etape diferite, prin instalație comună, la rețelele electrice de interes public;
- Proiectul Ordinului privind modificarea și completarea Metodologiei de determinare și monitorizare a supracompensării activității de producer a energiei electrice și termice în cogenerare de înaltă eficiență care beneficiază de schema de sprijin de tip bonus, aprobate prin Ordinul ANRE nr.84/2013;
- Ordin pentru modificarea Ordinului nr.145/10.12.2014 privind implementarea sistemelor de măsurarea inteligentă a energiei electrice cu modificările și completările ulterioare.

### Rapoarte/date elaborate și publicate în luna ianuarie

- Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2016;
- Sinteza ”Evoluției principalilor indicatori privind eficiența energetică în România;
- Sinteza ”Primului Raport de Progres al Uniunii energetice 2015, Comunicarea Comisiei Europene—COM (2015)572 final din 18.11.2015;
- Raportul privind rezultatele monitorizării activității de informare a consumatorilor realizate de titularii de licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice în anul 2014;
- Raportul privind rezultatele monitorizării activității de informare a consumatorilor realizate de titularii de licență pentru activitatea de furnizare a gazelor naturale în anul 2014;
- Structura amestecului de gaze naturale pentru luna februarie 2016.

# ANRE

---

## **Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei**

Str. Constantin Nacu nr. 3  
București, Sector 2  
Cod poștal 020995  
ROMANIA

**Tel:** 021/327.81.74

**Fax:** 021/312.43.65

**E-mail:** [anre@anre.ro](mailto:anre@anre.ro)

[www.anre.ro](http://www.anre.ro)

<https://www.facebook.com/anreromania/>